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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по технологии

(обслуживающий труд)
Муниципальный этап

7 класс
Пояснительная записка

Олимпиадное задание включает тестирование учащихся для
определения уровня их теоретических знаний, выполнение практических
работ для оценки их умений, презентацию творческого проекта для оценки
их творческих способностей.
Содержание тестового задания соответствует объёму знаний,
определённому в Федеральном компоненте государственного
образовательного стандарта основного общего и среднего /полного/ общего
образования по технологии. В тестовом задании содержится 35 вопросов, на
выполнение которых отводится 60 минут. Каждый правильный ответ
оценивается в 1 балл. Максимальное число баллов за выполнение тестового
задания - 35.
Практические работы выявляют у участников олимпиады определённые
навыки и умения в области материаловедения, машиноведения,
конструирования и моделирования, технологии  изготовления швейных
изделий. Время на выполнение практической работы - 180 минут.
Максимальное количество баллов за выполнение практического задания - 40.

Для выполнения практической работы необходимо иметь:
1.Спецодежду.
2. Инструменты и приспособления: ножницы для раскроя изделия и обрезки
концов нитей, иголку для ручных работ, портновские булавки, линейку
(сантиметровую ленту), мелок, карандаш.
3. Хлопчатобумажную ткань 75 х 35 см, нитки в цвет ткани, тесьму,
сочетающуюся по цвету с основной тканью – 150 см.

Тематика творческих проектов может быть связана с одним из
направлений содержания среднего (полного) общего образования и
включать пояснительную записку, изделие, презентацию. Время для защиты
творческого проекта – 10 минут.

Учащийся 7 класса может получить 125 баллов, из них:
тестовое задание – 35 баллов;
практическая работа – 40 баллов;
защита творческого проекта – 50 баллов.
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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по технологии

(обслуживающий труд)
Муниципальный этап

7 класс

Тестовое задание
Время выполнения работы – 60 минут.
За полностью выполненный вопрос - 1 балл; если в ответе допущена хотя бы
одна ошибка или отсутствует ответ – 0 баллов.
Максимальное количество баллов – 35.

1. Выберите правильный ответ.
Не пресное тесто:

а) бисквитное; в) заварное;
б) слоёное; г) нет правильного

варианта.

2. Выберите правильный ответ.
Простокваша бывает в виде:

а) варенца; в) сыворотки;
б) йогурта; г) кефира.

3. Выберите правильный ответ.
Срок хранения заправленных салатов в холодильнике не более:

а) 12 часов; в) 6 часов;
б) 8 часов; г) 9 часов.

4. Выберите правильный ответ.
Исключить лишнее:

а) бутерброды; в) канапе;
б) сандвичи; г) крекеры.

5. Выберите правильный ответ.
Сложный способ тепловой обработки мяса:

а) припускание; в) жарение;
б) запекание; г) варка.

6. Выберите правильный ответ.
К столовым приборам относится:

а) нож; в) розетка;
б) подтарельник; г) глубокая тарелка;

7. Выберите правильный ответ.
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Пищевое отравление происходит:
а) из-за недоедания; в) из-за несоблюдения режима

питания;
б) из-за переедания; г) нет правильного ответа.

8. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Профессии, непосредственно связанные с приготовлением пищи:

а) официант; в) повар;
б) кондитер; г) диетолог.

9. Выберите правильный ответ.
Ручной шов при вышивке:

а) стачной; в) соединительный;
б) сметочный; г) нет правильного ответа.

10. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Какое оборудование необходимо для изготовления изделий из лоскутков?

а) утюг; в) шаблон;
б) ножницы; г) швейная машина.

11. Выберите правильный ответ.
Пряжа, изготовленная по особой технологии с добавлением различных по
цвету и качеству волокон, называется:

а) фасонной; в) шерстяной;
б) фантазийной; г) блестящей.

12. Выберите правильный ответ.
Материал для аппликации:

а) любая ткань;
б) только плотная ткань;
в) только хлопчатобумажная ткань;
г) только рельефная ткань.

13. Выберите правильный ответ.
Цветную вышивку можно:

а) стирать моющими средствами с отбеливателем:
б) прополаскивать в холодной воде;
в) заливать кипятком;
г) замачивать в растворе соды.

14. Выберите правильный ответ.
Наибольшую гигроскопичность имеет:

а) лен; в) шерсть;
б) лавсан; г) хлопок.
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15. Выберите правильный ответ.
Значение символа означает: нельзя…

а) стирать; в) отбеливать;
б) гладить; г) подвергать химической

чистке.

16. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
В бытовой швейной машине имеются регуляторы:

а) длины
стежка;

в) ширины зигзага;

б) ширины
стежка;

г) натяжения верхней
нити.

17. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Причиной пропусков стежков может быть:

а) неправильная установка иглы;
б) сильное натяжение нижней нити;
в) несоответствие номера иглы номеру нити;
г) погнутая или затупленная игла.

18. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Чего нельзя делать во время работы на швейной машине?

а) устанавливать шпульный колпачок;
б) заправлять верхнюю и нижнюю нитку;
в) класть инструменты около вращающихся частей машины;
г) соединять детали изделия машинной строчкой.

19. Выберите правильный ответ.
Основная мерка для построения чертежа прямой юбки:

а) Вг; в) Др;
б) Сг; г) Сб.

20. Выберите правильный ответ.
Конструирование – это:

а) выполнение экономических расчетов;
б) составление технологических карт;
в) создание образа изделия на бумаге;
г) построение основы изделия.

21. Выберите правильный ответ.
Юбки по покрою не бывают:

а)
коническими;

в) клиньевыми;
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б) клешевыми; г) заутюженными.

22. Выберите правильный ответ.
Ткань декатируют с целью:

а) предотвращения усадки;
б) удаления грязи;
в) улучшения качества ткани;
г) отделки ткани.

23. Выберите правильный ответ.
С какой целью при построении чертежа дают прибавки?

а) для обработки изделия машинными швами;
б) для увеличения размера изделия;
в) для свободы облегания;
г) для раскроя деталей изделия.

24. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Детали для обработки выреза горловины:

а) косая
бейка;

в) обтачка;

б) подборт; г) нет правильного
ответа.

25. Выберите правильный ответ.
Отделочные машинные швы:

а) стачной; в) рельефный;
б) двойной; г) с открытым срезом.

26. Выберите правильный ответ.
Влажно-тепловая обработка конца вытачки называется:

а) разутюжить; в) сутюжить;
б) заутюжить; г) отпарить.

27. Выберите правильный ответ.
Застрочить – это значит:

а) соединить две одинаковые детали стежками постоянного
назначения;

б) соединить мелкие детали с крупными строчками постоянного
назначения;

в) закрепить машинной строчкой подогнутый край деталей;
г) нет правильного ответа.

28. Выберите правильный ответ.
Ремонт одежды без наложения заплаты – это:
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а) настрачивание; в) штопка;
б) втачивание; г) нет правильного

ответа.

29. Выберите правильный ответ.
Для небольшой спальной комнаты подойдут обои:

а) с крупным
рисунком;

в) с пестрым рисунком;

б) однотонные
темные;

г) пастельные тона.

30. Выберите правильный ответ.
Проект – это:

а) макет вновь создаваемого изделия;
б) выполненный образец изделия;
в) комплексная работа от идеи до реализации в продукции;
г) документация, сопровождающая новое изделие.

31. Выберите правильный ответ.
Творческая деятельность в большей мере отражается:

а) при конструировании изделия;
б) при создании образа изделия:
в) при разработке технологического процесса;
г) при изготовлении изделия.

32. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Способы проведения презентации творческого проекта:

а) планирование;
б) сообщение;
в) демонстрация объекта;
г) компьютерная презентация.

33. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Заключительный этап работы над проектом включает:

а) оценку качества изделия;
б) защиту творческого проекта;
в) придание окончательной формы изделию;
г) сборка изделия.

34. Выберите правильный ответ.
Часть русского костюма замужних женщин – понёва – это:

а) рубаха; в) юбка;
б) головной убор; г) пояс;

35. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Во время эксплуатации электрического утюга нельзя:

а) дотрагиваться влажными руками до корпуса утюга;
б) допускать перегрев утюга;
в) допускать перекручивание шнура;
г) использовать пульверизатор.


